



На пять миллионов долларов экспортировали с начала года продукции на совместном узбекско-турецком предприятии "Поп-Фен". Только за первое полугодие здесь произведено 1932 тонны пряжи. Предприятие работает уже семь лет. Сейчас здесь в три смены трудятся более 400 работ-

ников. Для их успешной работы созданы все условия. Работники получают горячее питание, есть собственный транспорт.

НА СНИМКЕ: работница предприятия Дилноза Юлчиева.

Фото Х. Мамадалиева (УзА).

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

ДЕДУШКИН САД

Ветеран освоения Джизакской степи К. Исроилов прожил большую жизнь, построил просторный дом, воспитал с женой Кундуз десятидетскую семью.

В агросервисном центре "Самарканд" Арнасайского района хорошо знают эту работящую семью.

В этом году, - сказал аскал, - всей семьей заложил сад. Хотя и считают, что земли у нас тяжелые, деревья непременно будут плодоносить, потому что заботимся о них.

Через пару лет сад вознагра-

дит ветерана целины за его труды. С нетерпением ждут этой поры многочисленные внуки, помогаю деду.

По большому счету, сад в районе - один из примеров возрождения "медвежьего угла".

Николай Барашкин. Соб. корр. "Правды Востока". Джизакская область.

"ОКТЕПА" СТАНОВИТСЯ ИСПЫТАТЕЛЬНЫМ ПОЛИГОНОМ

Представители сети охраняемых территорий (ЭКОНЕТ) организовали и провели семинар в природном заповеднике "Октепа", расположенном в степной зоне Джаркунского района.

Здесь на площади в тысячу гектаров возле искусственного водоема прижились деревья различной породы, десятки видов растений, в том числе и редких. По сути, "Октепа" стал испытательным полигоном для специалистов Сурхандарьинского областного комитета охраны природы. Здесь можно вести

наблюдение за растительным и животным миром, заниматься экспериментальной работой, проводить мероприятия по обмену опытом и повышению уровня знаний.

Назип Сулейманов. Соб. корр. "Правды Востока". Сурхандарьинская область.

ПРИБЛИЖАЯ НОВОСЕЛЬЕ

Хотя и невелик Улузгорский комбинат железобетонных изделий, однако весом его вклад в развитие строительной индустрии всей области.

Отсюда по четкому графику поступают широкоформатные плиты для строительства педагогического колледжа в кишлаке Луутубек. Они изготовлены по новой технологии. Подобные железобетонные конструкции отправляются и на другой пусковой объект - в Шахриханский поселок текстильщиков Сергазак. Через пару месяцев здесь будет сдан в эксплуатацию завод легкой промышленности.

В портфеле заказов - контракты с двадцатью строительномонтажными предприятиями. Благодаря ударной трехсменной работе коллектива, полсотни средних школ, двадцать учреждений здравоохранения досрочно завершили реконструкцию необходимых помещений. Высокие темпы обеспечили рост производительности труда на комбинате на два процента по сравнению с плановой. А себестоимость изготавливаемой продукции снижена на пять процентов.

Новые серии конструкций разработаны с участием наших заказчиков, - говорит руководитель предприятия Кахрамон

Хахимов. - В них учтены климатические особенности региона. Свыше десяти видов изделий получили высокую оценку со стороны специалистов строительных и проектных институтов.

Прежде строители в процессе закладки фундаментов использовали деревянную опалубку. Теперь они применяют металлическую, сборно-разборную, которую предложили специалисты комбината. И если раньше на обустройство фундамента тратилось 35-40 дней, сейчас строители делают его почти за три недели.

Но достигнутое не предел для предпринимательского коллектива. Недавно здесь запущена линия по выпуску горячего асфальта. Только за три месяца она дала казне комбината пять миллионов сумов прибыли. Запланирован пуск цеха по выпуску жженого кирпича.

Нурмухаммад Ватаняр. Соб. корр. "Правды Востока". Анджанская область.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Об утверждении Азимова Р.С. министром внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан

Утвердить Азимова Рустам Содиловича министром внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан И.Каримов.

Город Ташкент, 25 июля 2005 года.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Об освобождении Азимова Р.С. от обязанностей первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан - министра экономики и руководителя Общеэкономического комплекса и комплекса потребительских товаров и торговли

Освободить Азимова Рустам Содиловича от обязанностей первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан - министра экономики и руководителя Общеэкономического комплекса и комплекса потребительских товаров и торговли в связи с переходом на другую работу.

Президент Республики Узбекистан И.Каримов.

Город Ташкент, 25 июля 2005 года.

ГАРАНТИИ СВОБОДЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

СВОЕ ТРЕБУЮ УВЕРЕННО

Долго я не соглашался поделиться на газетной странице впечатлениями от Указа Президента страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию правовой защиты субъектов предпринимательства". Потому что по собственному и знакомому опыту знаю: не успеет еще на газете краска высохнуть после публикации, а отдельные контролирующие органы уже начинают тебя "трясти". Если даже не критику написал, а пожелательным с читателями поделился. Вот уж воистину "инициатива наказуема".

В подтверждение сказанного всего один пример. Несколько лет назад глава государства, выступая по центральному телевидению, похвалил частного предпринимателя. Многие его в Термезе знают. Спустя какое-то время в приватном разговоре этот человек жаловался, что к нему сразу же зачастили с проверками кому не лень, порой просто руки опухали от бес- сий.

Меня самого не однажды "привлекали" лишь за то, что на вполне законных основаниях покупал сырье или материалы у фирм, которые, в свою очередь, приобретали их у третьих лиц, впоследствии чем-то провинившихся.

Скоро исполнится десять лет, как я занялся предпринимательством. Во-первых, надоело гнуть спину на "дыло" за сущие гроши, во-вторых, давно чувствовал в себе силы и энергию начать собственное дело. Решил: займусь только производством, до "купи-продай!" (пусть не обижается бизнесмен) не опущусь. Так и сделал. Заключил договор с серьезным транспортным подразделени-

ем, нанял людей и за короткие сроки выполнил работы на 1,5 миллиона сумов. А тогда это были большие деньги!

Подошло время расчета, а заказчик и не думает рассчитываться за сделанное. Долго описывать, сколько прошел кругов, чтобы сначала через банк, а потом через суд добиться выплаты. Правда, к тому времени профессиональные рабочие, на кого я сделал ставку, ушли, не дожидаясь зарплаты. Пришлось все начинать заново, но, к счастью, уже с "выбитым" у заказчика миллионным капиталом.

Несколько лет вел дела фирмы, придерживаясь духа и буквы закона, не позволяя себе его нарушать или обходить. Потому что много раз слышал: стоит сблизиться лишь раз...

Только жизнь предпринимателя оказалась куда сложней и непредсказуемей, чем представлялось в начале пути. Постепенно научился "облегчать" себе жизнь при проверках, ревизиях, да и взаимоотношения между коллегами по делу оказались не такими уж безоблачными и всегда в русле законности. Не открыл секретов: чтобы двигать дело, часто приходится действовать не "в белых перчатках". Волю или неволю подталкивает к тому и многочисленная армия чиновников, без чьего разрешения или подписи - просто никуда. Воля последние, давайте смотреть правде в глаза, в повседневной практике оказывается более решающей, чем иные законы или подзаконные акты.

Помня уроки того, первого обращения в хозяйственный суд, когда, считая, лишь чудом удалось "вышарапать" свои тру-

довые деньги, старался споры, конфликты до суда не доводить. Но вот совсем недавно вновь то же самое транспортное подразделение (где все руководители уже давно сменились и о том случае никто не помнит) бесконечно затягивает выплату 4 миллионов сумов за выполненные работы. Решил подать иск на нерадивого партнера. Едва он узнал об этом, как ко мне зачастили проверяющие, хотя и проветрять нечего, несколько последних месяцев МП практически простаивает, рабочих снова пришлось временно отпустить.

Но я к тому времени уже был вооружен Указом Президента от 14 июня и чувствовал себя увереннее и защищеннее, чем много лет назад. Более того, решил не останавливаясь на взыскании основного долга, предъявил также штрафные санкции на два миллиона сумов. И вновь выиграл дело, не смотря на давление и угрозы со стороны ответчика.

Теперь проблема в фактическом взыскании денег. Здесь десятки зацепок и отговорок для затягивания исполнения решения суда, и ничем никого не проймешь.

Подумал про это, про тех, с кем мне еще вместе "вариться" в этом котле", и смелости сильно поубавилось. А потому, пусть не осуждает читатель, подпаса заметку полным именем не решился, ограничился инициалами.

К.Г. Предприниматель. Сурхандарьинская область. ОТ РЕДАКЦИИ: эта публикация не анонимна, редакция располагает конкретным адресом автора.



В результате взрыва, произошедшего в воскресенье на востоке Багдада, погибли более 20 человек и 30 получили ранения. Как сообщается со слов полиции, самоубийца на грузовике въехал в один из полицейских участков города. В результате взрыва загорелось шесть автомобилей, в том числе две полицейские машины. Ближайшие магазины получили различные повреждения. Ранее в воскресенье в различных районах иракской столицы и других городах мятежники атаковали ряд полицейских объектов. Погибли пять человек, в том числе малолетняя девочка, десятки получили ранения.

Египетская полиция ищет шестерых пакистанцев, предположительно причастных к теракту в Шарм-эль-Шейхе. По сведениям местных средств массовой информации, распространены фотографии шестерых пакистанцев, проживавших в одном из отелей Шарм-эль-Шейха и пропавших после терактов. Как предполагается, по меньшей мере три террориста могли уцелеть при осуществлении терактов. По предположениям следова-

телей, заминированный автомобиль, взорвавшийся на стоянке маршрутных такси у Старого рынка, направлялся к одному из отелей Шарм-эль-Шейха, однако не смог до него добраться из-за пробки на дорогах. Тогда террористы оставили его на Старом рынке, настроят таймер таким образом, чтобы взрывное устройство взорвалось вскоре после их ухода. По официальным данным в результате трех взрывов в субботу в Шарм-эль-Шейхе погибли 88 человек. В ходе рейдов на Синайском полуострове египетская полиция арестовала более 70 человек, подозреваемых в причастности к терактам. Вес взрывчатки, использованной для терактов, по данным полиции, составил около 500 кг.

В высокопоставленный российский представитель заявил, что в Великобритании в качестве нелегальных эмигрантов находится много выходцев из Чечни, которые могут быть вовлечены в преступную деятельность.

Действительно, есть большая доля нелегальной миграции из России в Великобританию с замесом криминала, которая стремится использовать благоприятный момент для реализации своих целей", - сказал в понедельник спецпредставитель президента России по вопросам международного сотрудничества по борьбе с терроризмом и транснациональной оргпреступностью Анатолий Сафонов, отвечая на вопрос, рассматривает ли он возможность "чеченского следа" в недавних терактах в Лондоне. По некоторым сообщениям, на британской территории проживают до 20 тыс. выходцев из Чечни, причем многие из них - на положении нелегальных иммигрантов.

ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ ЗАВОДА

Узбекский завод ирригационного и гидротехнического машиностроения был создан четверть века назад для обеспечения возлопарной арматурой, металлоконструкциями, нестандартным оборудованием, мостовыми и козловыми кранами строящихся объектов в бывшем Союзе и за рубежом. С распадом хозяйственных связей были утрачены контакты с бывшими потребителями, резко сократилось количество заказов. Часть огромных производственных площадей стала использоваться неэффективно. В то же самое время теплово- вагоноремонтный завод узбекских железных дорог даже в трудные времена смог удержаться "на плаву" благодаря активному поиску заказов. Более того, возникла необходимость расширения производства с полной реконструкцией литейного цеха, поскольку технология и оборудование морально устарели. Объединение двух гигантов сулило обоюдную выгоду для того и другого предприятия.

Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 24 октября 2003 года "О мерах по повышению эффективности использования иностранных инвестиций по проекту "Модернизация парка дизельных локомотивов" с участием Европейского банка реконструкции и развития" ОАО "Ирригромаш" было преобразовано в дочернее предприятие "Литейно-механический завод" единичного предприятия "Уз-желдорремаш" ГАЖК "Узбекистон темир йуллари".

Одна из главных задач объединения, - рассказывает заместитель директора ДП "Литейно-механический завод" Эдуард Николаевич Ким, - создание литейного производства, отвечающего самым современным требованиям. Для его модернизации Европейский банк реконструкции и развития выделил 12 миллионов долларов долгосрочного кредита. Прошел первый этап тендера. Основной поставщик оборудования - компания "Демко" (Нидерланды). По услови-

ям договора поставщик оборудования должен смонтировать его к концу 2007 года и сдать в эксплуатацию.

Реконструкция "литейки" идет полным ходом. Демонтируются старые формовочные линии. Ведется подготовка для монтажа нового оборудования. К 2007 году, моменту запуска литейного производства, "ЛМЗ" станет единственным предприятием в Узбекистане по выпуску отливок из чугуна, стали и цветных металлов массой более 0,5 тонны.

С бизнес-планом на 2005 год знакомит экономист предприятия Ирина Подлюжная. "В настоящее время, - говорит она, - завод специализируется на ремонте и модернизации подвижного состава - грузовых вагонов, цистерн-цементовозов, минераловозов, чугунолитейных, запасных частей и деталей по заказам компании для ремонта подвижного состава и верхнего строения пути". Все эти совершенно новые для предприятия виды работ успешно освоили заводчане и поставили на поток за полтора года. Не утратили "ирригромаш" и прежней "квалификации". Они обеспечивают своими изделиями Минсельхоз республики, а также другие отрасли народного хозяйства запасными частями для насосных станций, металлоконструкциями и водо-запорной арматурой (завих-ками, затворами, отводами).

Расширяется номенклатура выпускаемых изделий. В 2004 году освоено производство 19 новых видов продукции для ремонта подвижного состава и верхнего строения пути, причём 10 из них - в рамках программы локализации. Это гайки, крышки крепительные, резервуары запасные, колодки вагонные (чугунные литые). В этом году освоено изготовление еще пяти наименований продукции.

Расширение производства сказалось на результатах производственной деятельности. Вот несколько цифр для сравнения: объем выпущенной "Ирригромашем" продукции в 2003 году (до объединения) со-

ставлял немногим более 1,2 миллиарда сумов. Дочерним предприятием "Литейный механический завод" в 2004 году выпущено продукции на 4,6 миллиарда сумов, в том числе запасных частей - на 1,8 миллиарда. За полугодие нынешнего года объем выпущенной продукции достиг 2,5 миллиарда, в том числе запасных частей - почти на полтора миллиарда сумов.

С расширением производства, увеличением выпуска продукции, созданием новых рабочих мест возрастает и численность работников предприятия.

Основной контингент работников после объединения сохранился, - подчеркнул начальник отдела кадров "ЛМЗ" Наталья Горностяева. - На завод пришли и специалисты с железной дороги, которые взяли на себя организацию производства изделий нового профиля. Первостепенной заботой стала подготовка кадров.

В частности, дефектоскописты (новая специальность для предприятия) прошли обучение на трехмесячных курсах Дорожного центра повышения квалификации, подготовки и переподготовки кадров при ТашИИТе. Многие из руководящего состава поступили на учебу для приобретения второй специальности. Не первый год осуществляется набор для поступления в Ташкентский и Санкт-Петербургский институты инженеров железнодорожного транспорта.

В цехе нестандартного оборудования, огромного по площади, с высокими потолками, достаточно места для изготовления труб большого диаметра (от 2 до 6 метров) для Минсельхоза. Металлоконструкции для капитального ремонта Северного вокзала, который сейчас идет полным ходом, также изготавливаются здесь. Кстати, литейно-механический завод - генеральный подрядчик осуществляемого ремонта.

Галина Пилипенко. Заслуженный журналист Республики Узбекистан.

В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВОСУДИЯ

Состоялось расширенное заседание президиума Верховного суда Республики Узбекистан. На нем были проанализированы итоги деятельности по реализации правосудия судами общей юрисдикции в первой половине текущего года и определены очередные задачи.

Заседание вел первый заместитель председателя Верховного суда И.Тошматов. Отмечалось, что в результате реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова, судебная система становится истинным защитником прав граждан. В докладе руководителя государства на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса определены задачи по ее реформированию и дальнейшей либерализации.

За прошедший период судами общей юрисдикции осуществлена определенная работа по выполнению этих задач, в частности, обеспечено приоритетное рассмотрение дел о защите прав и интересов граждан, формированию судебной практики по применению законов.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года улучшилось качество и сократились сроки рассмотрения гражданских дел. Благодаря изменениям, внесенным в законодательство в связи с либерализацией уголовных наказаний, в том числе широким применением в практике института примирения, число судимостей сократилось по сравнению с таким же периодом прошлого года на 11,4 процента.

Практика назначения нака-

заний судами показывает, что по сравнению с прошедшими годами относительно сокращены наказания в виде лишения свободы. В настоящее время суды обращают больше внимания на применение видов наказаний, не связанных с изоляцией человека от общества.

Вместе с тем на заседании говорилось о том, что в некоторых судах не выполняются требования закона по подготовке дел к рассмотрению в судах. Отмечалось, что такое положение приводит к судебным ошибкам, нарушениям сроков рассмотрения дел. Судам по уголовным делам следует быть решительнее при защите законных прав лиц, привлеченных к ответственности без достаточных оснований, то есть при вынесении оправдательного приговора.

На заседании были рассмотрены вопросы повышения профессионализма и ответственности судей, работников судов, обеспечения стабильности судебных решений, предотвращения случаев безосновательного продления рассмотрения дел, намечены меры по устранению имеющихся ошибок и недостатков.

Норгуль Абдураимова. Корр. УзА.

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН

АФЕРЫ ПОД ПРИКРЫТИЕМ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ

С первых лет независимости в нашей стране важное значение придавалось внешнеэкономической деятельности, привлечению иностранных инвестиций. В 1992 году было образовано Министерство внешних экономических связей...

Вместе с тем были определены порядок и пути эффективного и рационального использования привлекаемых инвестиций. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов отмечал, что они необходимы прежде всего для закупки оборудования по производству конкурентоспособной на мировом рынке продукции...

ботники банка проверяли эффективность применения полученных кредитных средств и представляли соответствующие заключения, то почему предприятия не возвращали их? Механизмы банка на протяжении ряда лет ссылались на объективные экономические трудности, имеющиеся в стране, или другие подобные причины...

Вот один из примеров. 55-летняя Мусаввар-опа Юсупова, проживающая в Асканиском районе Андижанской области, возглавляла коллектив акционерного общества "Оби нон" численностью более 100 человек. Предприятие обеспечивало население хлебной продукцией и считалось одним из лучших в районе. Члены коллектива решили расширить деятельность предприятия, наладить производство новых видов продукции...

предприятия не могут его закупить по причине отсутствия средств, и поэтому нет возможности для возвращения валютных кредитов. Таким же образом работники банка составляли акты о неоднократном посещении совместно предприятия и проверке оборудования...

Можно привести множество примеров нарушений, допущенных Национальным банком в предоставлении валютных кредитов. Но вот вопрос: почему среди работников банка не нашлось ни одного патриота? А если бы, почему молчали до сих пор? Или должностное положение, а может, грязные деньги оказались важнее Родины, национальных интересов?

Заклучения работников банка о причинах невозвращения валютных кредитов вызвали сомнения следственной группы. При посещении вместе со специалистами размещенного в Янгиюльском районе совместного предприятия "Микрель" были установлены поразительные факты, а именно: в наличии оказалось оборудование, произведенное в основном в 70-80-е годы прошлого века...

Известно, что за счет валютных кредитов создаются новые предприятия, продукция которых занимает достойное место на мировом рынке. Это повышает экономическую мощь страны, служит процветанию государства, повышению благосостояния народа. А наши "герои" ради своих интересов алчно готовы продать все, даже совесть...

И.Калмуратов, директор итальянской фирмы "Текстил энд коттон компани Лта" Витторио Дорди, его заместитель Марио Арбази, руководитель Центра проектного финансирования Национального банка П.Зимин, работники этого центра Ш.Аблямитов и Р.Батыршин осуществили преступную сделку. Они обосновали необходимость выделения валютного кредита в размере 2 миллиона 475 тысяч долларов...

В ходе расследования с некоторых виновных лиц, не исполнивших свои обязательства по погашению кредита, было взыскано 7 миллиардов 800 миллионов сумов. Следственные действия по выявлению виновных по уголовному делу, выяснению причинного ущерба, выявлению и устранению условий, способствующих совершению преступлений, продолжаются. Следственная практика показывает, что эффективная реализация законодательства неразрывно связана как с дальнейшим усилением деятельности правоохранительных органов, так и с осознанием гражданами своих прав, действительностью общественного контроля за деятельностью должностных лиц...

Рамазон Пулатов. Начальник Управления по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.

ГОД ЗДОРОВЬЯ

Здоровая семья... Как ей такой стать? Главный врач семейной поликлиники № 19 Яскараевского района столицы Хасият Саифуллаева Садыкова твердо убеждена, что наше здоровье лишь на десять процентов зависит от медицины, остальные девяносто - от здорового образа жизни члена семьи...

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

"КАФЕ У ДОРОГИ"

Так называлась аналитическая статья, опубликованная в "ПВ" в номере от 17 мая. Редакция получила ответ на публикацию за подписью первого заместителя председателя Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Э.Гадова...

КОГДА СТАРОСТЬ БУДЕТ В РАДОСТЬ

Поликлинике с момента ее основания десятилетиями работают прекрасные врачи, одевшие белые халаты исключительно по призванию - Р.Пашенко, Л.Зинчук, Н.Адамова, Х.Каримова, С.Тараничова и другие. Эти же слова можно отнести и к десяткам медсестер, которые много лет добросовестно трудятся в стенах этого лечебного учреждения...

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

"КАФЕ У ДОРОГИ"

публикации была отведена проблемам незаконного "освоения" различными лицами и структурами самой на сегодня оживленной автомагистрали, соединяющей столицу с Ферганской долиной. Кстати сказать, за чертой города Антрена продолжается территория того же Аханганского района, и она тянется до так называемого 33-го километра, откуда круто начинается перевал у границы с Наманганской областью...

КОГДА СТАРОСТЬ БУДЕТ В РАДОСТЬ

Этот год в республике объявлен Годом здоровья. И таким годом он будет, если бороться за здоровье будут врачи и члены семей в тесном tandemе. В поликлинике №19 решили устроить для детей и родителей игру «Веселые старты». Иными словами, наглядно дать детям и родителям урок здорового образа жизни, а заодно на спортивно-образовательном уровне познакомиться поближе друг с другом...

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

"КАФЕ У ДОРОГИ"

какой ГНИ, работа которой, как правило, завершается одноразовыми сборами денег, другими акциями. Возможно, навести здесь должный порядок сможет новое руководство Ташкентского областного ГНУ? А с другой стороны, в статье "Кафе у дороги" упоминалось о том, что построенные и возмещающие виды дорог различного рода постройки необходимо взять под свой контроль и прокуратура Аханганского района. Вопрос в том, что на все эти постройки должно быть решение Аханганского районного хокимията, но насколько они законны, есть ли вообще эти документы? Думается, если на эту интенсивную застройку обеих сторон автомагистрали посмотреть с правой точки зрения, то наверняка здесь немало нарушений. И для этого утверждения есть достаточно веские основания...

КОГДА СТАРОСТЬ БУДЕТ В РАДОСТЬ

ли поняли, что совместные и постоянные занятия спортом - верный путь всех членов семьи к здоровью. Каждый из нас желает быть здоровым в течение всей жизни. Не зря существует поговорка: «И старость в радость, если есть здоровье». Однако, что греет тайти, мы зачастую списываем наши недуги на недостатки в здравоохранении, экологии. А не пора ли быть честным перед собой и заранее, чтобы избежать не быть загнанным тяжелым заболеванием, позаботиться о своем здоровье и здоровье близких?...

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

"КАФЕ У ДОРОГИ"

Галина Петренко. Достояние подземной воды высоко оценили специалисты Москвы, Киева и Ташкента. Целебные родонозные ванны лечат ревматизм, сердечно-сосудистые заболевания, нервную систему, печень, желудочно-кишечный тракт. Построенные пятнадцать лет назад у истоков чудных вод восемь лечебных корпусов полностью реконструированы. Вступило в строй дополнительное ванное отделение. Практикуются процедуры с использованием сульфидных грязей. Прием приезжающих сюда людей ведут врачи двадцати специальностей. Живительный горный воздух в сочетании с квалифицированным медицинским уходом прекрасно сказывается на здоровье отдыхающих. По утверждению специалистов, разрабатывается проект еще пяти новых водолечебниц на территории области, где разведаны богатые запасы полезных минеральных источников...

КОГДА СТАРОСТЬ БУДЕТ В РАДОСТЬ

Галина Петренко. Прием приезжающих сюда людей ведут врачи двадцати специальностей. Живительный горный воздух в сочетании с квалифицированным медицинским уходом прекрасно сказывается на здоровье отдыхающих. По утверждению специалистов, разрабатывается проект еще пяти новых водолечебниц на территории области, где разведаны богатые запасы полезных минеральных источников...

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

"КАФЕ У ДОРОГИ"

Акром Ташкенбаев. Соб. корр. "Правды Востока". Ташкентская область. Давным-давно бьет родник в садах нарышском кишлаке Учтепа. По версии ученых, здесь не раз останавливался и поэт Бобур. Однако источник полезной питьевой воды долгое время оставался без присмотра. В конце прошлого столетия местные ученые-медики снова провели глубокие исследования и нашли лечебные биологические микроэлементы природного богатства. Тогда и возник вопрос капитального обновления родника. Руководитель фермерского хозяйства Зокиржон Мусев расчистил площадку для стокань автотранспорта. Посадили немало плодородных деревьев, появился небольшой сквер, сделали к роднику ступеньки. Предпринимчивый Мусев недалеко от родника построил пещ, где ежедневно заправляют до пяти тысяч бутылок минеральной водой. Продукции дали символическое название: "Бобуршох чашма суви". Основная часть бесплатно доставляется в детские дома "Мехрибонлик".



СВОЙ СТИЛЬ

Продукция АО "Наманганмбель" во всей красе предстает сейчас перед теми, кто приходит в областной детский дом "Мехрибонлик". Почти три тысячи необходимых изделий изотопив комбинат для этого нового учебного комплекса. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года здесь производительность труда возросла на 7,8 процента, ассортимент обновился почти наполовину. После модернизации основных линий выпускается 50 видов продукции. Поставки по всей номенклатуре выполняются точно в договорные сроки. Рабочие экспериментального цеха учебным заведениям Джизакской и Сырдарьинской областей на сто миллионов сумов отравили парты, лоски, шкафы современного образца. "Фирменная" продукция изготавливается также по заказу ферганских, наманганских, кокандских и маргиланских школ. Сейчас в разработке инженеров-дизайнеров десять проектов, которые обеспечивают предприятие свой фирменный стиль. Оптимизируется вся система: проектирование - производство - торговля.

ЛЕЧИТЬСЯ - ТАК В КОРАКУРГОНЕ

Решением мустского сельского схода Коракургон премиями отмечен добросовестный труд медицинских работников врачебного пункта. Благодаря их стараниям улучшилось амбулаторное лечение, завершена диспансеризация населения. Каждый житель имеет "паспорт здоровья". Зрельно заметно сократилось пребывание сельчан в больницы, временные потери трудоспособности. В Коракургоне самое большое количество должностелей - 86 человек. Обновленный СВР считается лучшим среди пятнадцати сельских медицинских учреждений района. На средства госбюджета и при финансовой поддержке предпринимателей здравница оборудована современной аппаратурой. Двадцать медицинских работников обслуживают этот небольшой горный кишлак, где проживают 800 человек. Они не приглашены из районного центра - все местные. Старейшая медсестра Бухалима Газиева, проработавшая в Коракургоне свыше сорока лет, отмечает, что через пару лет каждый двадцатый житель станет специалистом здравоохранения. Тридцать выпускников местной школы, которые сейчас обучаются в институтах и медицинских колледжах республики, с дипломами профессионалов возвращаются в родное село.

А У НАС ВО ДВОРЕ...

Два дома в махалле "Тукимачилар" областного центра объединяет один просторный двор. Он стал пилотным проектом программы по благоустройству дворовых территорий, которую начал реализовывать сгод. Финансовую и материальную помощь махаллинскому комитету оказывает АО "Намангантекстиль". Теперь жильцы с трудом узнают прежде неухоженный двор. В благоустройстве территории участвовали не только молодые семьи. На хашар вышли акакалы, работники текстильной фабрики, жильцы соседних "многоэтажек". Сейчас в образцовом дворе "детский городок" с разноцветными затейливыми горками, переходами, лестницами, футбольной площадкой. Обновлен небольшой бассейн. Обустраены и места отдыха пенсионеров. В чистоте и порядке отныне заинтересованы все жители дружного двора. Начались хашары и в других домах жилищного массива текстильщиков. К концу 2006 года все тротуары, улицы, социально-бытовые объекты, дворы и дома территории махаллы "Тукимачилар" получат статус "образцовых". На реализацию программы выделено двадцать миллионов сумов.

СЛАВИТСЯ СЕЛО САДАМИ

Ранним утром заготовитель Бахрам Умарханов доставил к домам жителей села Мучум яйсики, а через пару часов, загрузив машину помидорами, отправил их на местный консервный завод. Славятся своими садами и огородами кишлаки чартакского ширката имени Навои. 1800 семей выращивают на приусадебных участках почти тридцать видов овощей, фруктов и бахчевых. Сельчане не только обеспечивают себя витаминными продуктами. Излишки урожая реализуют на рынках областного центра. Занятость по приему овощей, садовых плодов, винограда взяли на себя шесть оборудованных пунктов, которые открылись в кишлаках. Взаиморасчеты осуществляются на месте. Из своих продуктов, закупленных у населения, перерабатывающее предприятие выработало в прошлом году почти на дести миллионов сумов томатного пюре, джемов, компотов и соков. В нынешнем сезоне рассчитывают превзойти этот показатель. По расчетам специалистов, из закупленных яблок, груш, абрикосов, слив, вишни, айвы и других фруктов предприятия области планируют заготовить три миллиона банок консервированных продуктов.

ЧУДО-ВАННЫ "НИХОЛА"

Около двух тысяч жителей республики смогут в нынешнем сезоне отдохнуть и поправить свое здоровье в санатории "Нихол", расположенном в долине реки Норин. Достояние подземной воды высоко оценили специалисты Москвы, Киева и Ташкента. Целебные родонозные ванны лечат ревматизм, сердечно-сосудистые заболевания, нервную систему, печень, желудочно-кишечный тракт. Построенные пятнадцать лет назад у истоков чудных вод восемь лечебных корпусов полностью реконструированы. Вступило в строй дополнительное ванное отделение. Практикуются процедуры с использованием сульфидных грязей. Прием приезжающих сюда людей ведут врачи двадцати специальностей. Живительный горный воздух в сочетании с квалифицированным медицинским уходом прекрасно сказывается на здоровье отдыхающих. По утверждению специалистов, разрабатывается проект еще пяти новых водолечебниц на территории области, где разведаны богатые запасы полезных минеральных источников...

ПЕЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

Давным-давно бьет родник в садах нарышском кишлаке Учтепа. По версии ученых, здесь не раз останавливался и поэт Бобур. Однако источник полезной питьевой воды долгое время оставался без присмотра. В конце прошлого столетия местные ученые-медики снова провели глубокие исследования и нашли лечебные биологические микроэлементы природного богатства. Тогда и возник вопрос капитального обновления родника. Руководитель фермерского хозяйства Зокиржон Мусев расчистил площадку для стокань автотранспорта. Посадили немало плодородных деревьев, появился небольшой сквер, сделали к роднику ступеньки. Предпринимчивый Мусев недалеко от родника построил пещ, где ежедневно заправляют до пяти тысяч бутылок минеральной водой. Продукции дали символическое название: "Бобуршох чашма суви". Основная часть бесплатно доставляется в детские дома "Мехрибонлик".

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН.

ТРЕТЕЙСКИЙ СУД - ПОМОЩНИК ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

Принцип «От сильного государства - к сильному гражданскому обществу», реализуемый в нашей стране по инициативе Президента Ислама Каримова, все более глубоко утверждается в нашей жизни. Доказательством тому могут служить основные институты формирующегося в нашей республике гражданского общества - негосударственные некоммерческие организации, авторитет и влияние которых повышаются с каждым днем.

Как отмечалось в докладе Президента на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, трудно переоценить роль и значение этих организаций в укреплении демократических ценностей в сознании людей, повышении их политической и гражданской активности, расширении масштабов и углублении демократических преобразований, происходящих в стране.

Важную роль в этом отношении играет третейский суд. В Указе Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы правовой защиты субъектов предпринимательства» от 14 июня этого года уделяется особое внимание деятельности данного института. Понятие «третейский судья» означает объективный подход к рассмотрению конфликта сторон, которая никак не заинтересована в данном деле, - сказал корреспонденту УзА заместитель председателя третейского суда при Центре изучения правовых проблем И.Анортев. В качестве специального органа, который не входит в государственную систему, третейский суд занимается разрешением экономических конфликтов. Организация третейского суда соответствует требованиям правового общества, основанного на рыночной экономике.

В нынешних условиях возникновения определенных конфликтов в договорных отношениях различных хозяй-

ствующих субъектов, в том числе и предпринимательских структур, - ситуация вполне естественная. Организация третейских судов для решения подобных споров со стороны самих субъектов предпринимательства и объединения имеет важное значение для справедливой защиты прав и законных интересов сторон.

Третейскому суду в нашем законодательстве уделено особое внимание. В Гражданском кодексе Республики Узбекистан зафиксировано, что гражданские права защищаются судом, хозяйственным судом или третейским судом. А в Законе «О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов» определено, что конфликты, касающиеся иностранных инвесторов, разрешаются хозяйственными судами путем вынесения решений или проведения переговоров между сторонами, а также в соответствии с правилами и процедурами, установленными в этом отношении в подписанном международном договоре, - посредством третейского суда.

Кроме того, в соответствии с Законом «О договорно-правовой базе деятельности хозяйствующих субъектов» конфликты, возникающие между сторонами в процессе заключения, выполнения, изменения и упрощения хозяйственных договоров, разрешаются в хозяйственном суде в установленном законом порядке, а в случаях, предусмотренных договором или по до-

говоренности сторон, - в третейском суде.

С учетом этих положений в нашей стране в 2002 году было положено начало деятельности третейского суда. На этом суде, созданном при Центре изучения правовых проблем, стали рассматриваться экономические конфликты, возникающие между хозяйствующими субъектами. Суды, учитывая возможности сторон, стремясь объективно привести их к согласию, в основном добиваются положительного завершения дел. За минувший период было рассмотрено около пятидесяти дел, и в более чем 90 процентах из них стороны достигли договоренности и примирения.

Третейский суд, обеспечивая оперативность и объективность рассмотрения дела, вместе с тем строго сохраняет коммерческую тайну. Третейскими судьями могут быть не только юристы, но и высококвалифицированные специалисты разных отраслей экономики. Они не назначаются, а выбираются сторонами по обоюдному согласию.

Разработка и принятие Закона «О третейском суде» будет способствовать дальнейшему совершенствованию работы в данном направлении. Третейский суд, бесспорно, окажет содействие государственной судебной власти в выполнении поставленных перед ней задач. Самое главное, будет создан альтернативный механизм решения конфликтов, с которыми могут столкнуться предприниматели. Эта структура, которая является помощником предпринимателей, со временем будет все более укреплять свои позиции в нашем обществе.

Норгуль Абдураимова,
Корр. УзА.

СЕМИНАР

ДЕТСКОМУ СПОРТУ - СЕРЬЕЗНОЕ ВНИМАНИЕ

В Нукусе по инициативе Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования Республики Узбекистан проведен практический семинар-совещание «Обеспечение эффективной работы детских спортивных сооружений, полное использование их мощностей».

В семинаре, который вел Председатель Жокары Кенеса Республики Каракалпакстан М.Ерниязов, приняли участие заведующие городскими и районными отделами народного образования, руководители спортивных школ и секций, представители соответствующих ведомств и учреждений, специалисты. Была подробно обобщена проводимая в Приарале работа по дальнейшему развитию детского спорта.

В настоящее время в Каракалпакстане регулярно занимается спортом 31 процент всего числа школьников. В 27 детско-юношеских спортивных школах и одной республиканской футбольной школе действуют более тысячи секций по 20 с лишним видам спорта. Всего же в распоряжении школ - 378 спортивных залов, 601 футбольная, 728 волейбольных, 581 баскетбольная и 416 площадок

для игры в ручной мяч, 620 беговых дорожек, 19 теннисных кортов. Также в распоряжение школьников предоставлен плавательный бассейн в оздоровительном комплексе «Амударе».

Заслуживает внимания тот факт, что в настоящее время 23 процента всего числа школьников регулярно занимается 15 видами спорта. Особенно любимы девочками художественная и спортивная гимнастика, плавание, теннис, настольный теннис, легкая атлетика. Благодаря усилиям наставников и тренеров в течение учебного года подготовлены пять мастеров спорта, 21 кандидат в мастера спорта.

И все же, как отмечалось на семинаре, в ряде мест работа детских спортивных сооружений не отвечает предъявляемым требованиям, вследствие чего спортивные площадки остаются без присмотра, на них

невозможно организовать полноценный летний отдых детей.

Выступившие на семинаре исполнительный директор Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования Республики Узбекистан Абдулла Очилов, директор регионального филиала фонда Еркин Кутибоев и другие остановились на первоочередных задачах, включающих в себя эффективное использование детских спортивных сооружений, обеспечение их паспортами и сертификатами, привлечение к внешкольным спортивным занятиям детей, обучающихся в школах, расположенных на прилегающих территориях, организацию различных массовых спортивных мероприятий и соревнований.

Участники семинара осмотрели детский Дворец спорта города Нукуса, колледж олимпийского резерва и другие спортивные сооружения.

А.Арттыкбаев,
Корр. УзА.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 26 июля 2005 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 датская крона	181,46	1 швейцарский франк	866,23
1 дирхам ОАЭ	305,69	1 евро	1353,21
1 доллар США	1122,72	10 южнокорейских вон	10,96
1 египетский фунт	194,75	1 японских иен	100,66
1 исландская крона	17,29	1 российский рубль	39,28
1 канадский доллар	922,15	1 украинская гривна	222,32
1 китайский юань	138,42	*) Курс установлен без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.	
1 малайзийский рингит	298,75		
1 польский злотый	328,72		
1 СДР	1634,15		
1 турецкая лира	839,73		

Структура официального биржевого бюллетеня РФБ "Тошкент" на предстоящую торговую неделю

Кто выставил	Объем	Количество акций (шт.)	Количество пакетов	Количество АО	Средневзв. цена
Перв. предл. ГК РУз, нац. вал.	31 822 267 888	5 570 622	76	70	5 712,52
Перв. эмитенты, нац. вал.	1 315 749 288	271 113	4	4	4 853,14
Перв., ГК РУз, СКВ	\$ 339 756,02	108 516	3	3	\$ 3,13
Втор., предл., нац. вал.	1 816 324 488	1 560 459	73	73	1 163,97
Втор., спрос, нац. вал.	45 885 835	49 522	15	15	926,57

ПРЕДПРИЯТИЕ РАЗВИВАЕТ СВОЙ УСПЕХ

Акционерное общество «Ремонт-механика устахонаси» города Бхат Сурхандарьинской области занимается производством более ста видов продукции, в том числе запасных частей и различных деталей.

АО, обеспечивающее своей продукцией девять хлопкоочистительных заводов области, а также малое предприятие «Нотукима мато» в городе Гулистане, прошлый год завершило с чистой прибылью в сто миллионов сумов.

Во многом это стало возможным благодаря тому, что на

предприятии большое внимание уделяется повышению материальной заинтересованности работников, улучшению условий их труда и быта, а также отдыха, - говорит начальник швейного цеха Андрей Мураков. - Поэтому все наши 11 женщин и девушек, шьющие спецодежду для работников хлопкоочис-

тительных заводов, трудятся с большой отдачей.

В прошлом году было выпущено продукции на 1 миллиард 256 миллионов сумов, план выполнен на 110 процентов. И в этом году коллектив предприятия не намерен снижать темпы: до конца текущего года намечено произвести продукции на 1,5 миллиарда сумов.

Диалом Эсонова,
(УзА).

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА "ТОШКЕНТ"

Итоги торговых сессий, состоявшихся с 18 по 22 июля 2005 г.

Регион	Принадлежность к отрасли	Наименование эмитента	Категория рынка	Категория биржевого официального бюллетеня	Номинал ценной бумаги	Стоимость одной ценной бумаги	Количество проданных ценных бумаг	Сумма проданных ценных бумаг		
Ташкент	Уз.агентство автомобильного и речного транспорта	3-Son Avtokombinat	WS	вне листинга	100	110,00	59	6 490		
Ташкент	Тошкентуришлиш уюшмаси	8-son Temir Beton Mahsulotni Zavodi	WS	вне листинга	350	350,00	15 055	5 269 250		
Самарканд	Терсавро	BAQQOLLIK-UNIVERSAL	WS	вне листинга	716	1 100,00	14 154	15 569 400		
Ташкент	Тошкентуришлиш уюшмаси	BOSHQURILISHBUTLASH	WS	вне листинга	500	500,00	360	180 000		
Ташкент	Узбелтелеком	O'zbektelekom	WS	вне листинга	1 000	1 000,00	50	50 000		
Ташкент	Прочие	O'ZKO'RGAZMASAVDO	WS	вне листинга	100 000	100 000,00	1	100 000		
Ташкент	Прочие	O'ZNEFTORGINSINTEZ	WS	вне листинга	10 000	10 000,00	200	2 000 000		
Ташкент	Узбекино	O'zr ILMIY-OMMABOP VA HUUJATLI FILMLAR KINOSTUDIOP	WS	вне листинга	1 000	1 000,00	1 643	1 643 000		
Ташкент	Коммунал хизмат курсатиш вазирилиги	Ozkommissiqliktamir	WS	вне листинга	1 000	1 080,00	30 000	32 400 000		
Сурхандарья	Гушт-савдо	Temiz gosh-t sut savdo	WS	вне листинга	10 000	10 750,00	6 500	69 875 000		
Ташкент	Уздонмахсулот	TOSHKENTDONMAHSULOT	WS	вне листинга	100	120,00	1 513	181 560		
Фергана	Банк	Universal bank	WS	вне листинга	100 000	100 000,00	258	25 800 000		
Хорезм	Уздонмахсулот	XONQA DON MAXSULOTLARI	WS	вне листинга	100	350,00	40 000	14 000 000		
Наманган	Терагрукришлиш	Агросаноатуришлиш	WS	вне листинга	1 000	1 100,00	4 762	5 238 200		
Андижан	Терсаноатхужалиқуришлиш	Андижонпоятукришлиш	WS	вне листинга	1 200	1 200,00	105	126 000		
Андижан	Узбенингилсанат	Асабатекстиль	WS	вне листинга	800	850,00	12 455	10 586 750		
Ташкент	Банк	Ипак йули Узиниомбанк	WS	вне листинга	100	100,00	169 822	16 982 200		
Бухара	Узгелойтамависаноат	Когон ег-экстракция заводи	WS	вне листинга	100	110,00	1 231	136 410		
Сурхандарья	Агрошохсервис	Кумурутон МТП	WS	вне листинга	1 600	1 600,00	4 095	6 552 000		
Наманган	Узгустусаноат	Надокат	WS	вне листинга	2 619	5 241,00	206	1 079 646		
Ташкент	Прочие	O'IB HAMOH INVEST	WS	вне листинга	100	100,00	900	90 000		
Ташкент	Банк	Пахта-банк	WS	Категория "А"	1 000	1 000,00	590	590 000		
Самарканд	Терулурижисавдо	Самаркандурижисавдо	WS	вне листинга	500	1 100,00	11 942	13 136 200		
Сурхандарья	Узхлопкопром	Сариосие пахта тозалаш заводи	WS	вне листинга	1 000	2 030,00	1 300	2 639 000		
Каракалпакстан	Килшок ва сув хужалиқ вазирилиги	Тахияташ РМЗ	WS	вне листинга	1 000	1 000,00	17 373	17 373 000		
Ташкент	Узгустусаноат	Тошкент сит	WS	вне листинга	915	1 010,00	1 196	1 207 960		
Фергана	Узхлопкопром	Тошлоқ пахта тозалаш заводи	WS	вне листинга	180	200,00	4 339	867 800		
Андижан	Банк	Хаморбанк	WS	вне листинга	100	100,00	324 603	32 460 300		
Таш. область	Магбуот ва ахборот агентлиги	YANGIYUL POLIGRAPH SERVICE	PS	вне листинга	1 000	1 061,50	130 250	138 260 375		
Сурхандарья	Узгелойтамависаноат	Сурхондзиковатсанати	WV	вне листинга	12 262	\$ 27,00	118	\$ 3 186,00		
Таш. область	УзМАДпарранда-холдинг	Урта-чирчипарранда	WV	вне листинга	200	\$ 0,24	62 216	\$ 14 931,84		
						ИТОГО:	794 962	акции на	414 399 541 сум	
							и	62 334	акции на	118 117,84 USD

PS-акции на первичном рынке, выставленные ПИУ сум; PO - акции деп. эмитент на первичном рынке сум; PV-акции на первичном рынке сум; WS-акции на вторичном рынке сум; WV-акции на вторичном рынке сум; KO - корпоративные облигации, сум.

Общий объем биржевых торгов с акциями на прошедшей неделе составил 414,4 млн сумов и 18,1 тыс. долл. США. Доля первичного рынка составила 32%, а вторичного рынка - 68% от биржевых оборотов по акциям.

На площадке по реализации акций за СКВ вторичного рынка было зарегистрировано 28 сделок на общую сумму 20,3 млн сумов в пересчете на нац. валюту на день торгов.

За рассматриваемый период в соответствии с механизмом поэтапного снижения были снижены стартовые цены на 1,429 млн. шт. акций 31 АО. Общая сумма снижения составила 942,5 млн сумов.

Всего с начала года с применением механизма поэтапного снижения было реализовано 1,055 млн шт. акций 47 АО на общую сумму 1,755 млрд сумов при номинальной стоимости этих акций 1,346 млрд сумов. Средний коэффициент реализации составил 1,3 от номинальной стоимости акций.

В рассматриваемом периоде были совершены сделки с акциями эмитентов 10 регионов республики. Наибольшей инвестиционной привлекательностью пользовались акции предприятий Ташкентской области - 36% от общего объема сделок по акциям за неделю. Далее следуют предприятия Сурхандарьинской области (19%) и г.Ташкента (14%).

В отраслевом разрезе наибольший объем сделок зафиксирован по комплексу "Социальная сфера" - 62% от оборота биржи в рассматриваемом периоде.

Сводный индекс фондового рынка TASIX составил 73,6 пункта (105,2 на предыдущей неделе).

Акционерное общество «Самарканднон»

Сообщение о существенном факте
Порядковый номер сообщения - 09

Кворум составил 84,9%, или 69037 голосов.
Внеочередное собрание акционеров АО «Самарканднон» проводилось в очной форме 22 июля 2005 года в 10.00 в клубе общества по адресу:
г. Самарканд, ул. Озод Шарк, 50.

Собранием были приняты решения:

- О внесении изменений в устав АО «Самарканднон»: «за» - 69037 голосов.
- Об изменении сметы затрат на 2005 год: «за» - 69037 голосов.

ДЕЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ЧИСТЫЙ ГОРОД

Довольно интересный проект с таким названием разработали специалисты ООО "ROSSER" совместно с хокимиятом Сергелийского района столицы.

Новизна и оригинальность этой идеи заключается в обеспечении района, а в дальнейшем и города, красивыми урнами для бытовых отходов на рекламной основе.

Все довольно просто. Рекламодатель арендует или приобретает урну из бетона со съемным контейнером объемом в 30 литров, размещает на ней свою рекламу и обеспечивает своевременный вывоз мусора.

Таким образом, - говорит генеральный директор ООО "ROSSER" Петр Романов, - жители многоэтажек будут освобождены от уплаты за вывоз мусора и смогут пользоваться удобными и красивыми контейнерами для отходов. Впрочем, не останутся в накладе и сами рекламодатели. Такая реклама производимых изделий и оказываемых услуг в целом отношении гораздо дешевле традиционной. Плюс ко всему рекламную площадь на контейнере можно использовать длительное время. Нечто подобное уже эффективно практикуется в ряде европейских стран.

К сказанному можно добавить, что предложение одобрено в хокимияте столицы и в скором времени яркие красивые урны появятся в жилых кварталах Ташкента.

Усман Усманов.

ТЕПЛО - ВСЕМ

Жители кишлаков Исковот, Пастки Ялангоч, Заркент также по достоинству оценят удобства, которые принесло в их дома голубое топливо. На газовое снабжение переведены котельные средней школы, детсада, врачебного пункта и клуба.

В хлопководческом ширкате "Хадикент", где проживает 12 тысяч человек, до конца текущего года на сто процентов завершается программа газификации и водоснабжения населенных пунктов. Линия природного топлива и питьевой воды сооружаются не только за средства госбюджета. Объекты социальной инфраструктуры финансиру-

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «O'ZTASHQINEFTGAZ»

Объявляет тендер № 74/05
сроком на 30 дней с момента опубликования на закупку гравитационного баритового утяжелителя марки КБ-3 в количестве 10 000 тонн.

Объявляет тендер № 75/05
сроком на 30 дней с момента опубликования на закупку обсадных труб по стандарту API в количестве 3 300 тонн.

Объявляет тендер № 76/05
сроком на 30 дней с момента опубликования на закупку специализированного серводорождостойкого геофизического кабеля в количестве 26 000 м.

Объявляет тендер № 77/05
сроком на 30 дней с момента опубликования на закупку электродвигателей СДБМ-99/49-УХЛ-2-710 кВт, мощн. 750 об./мин. U=6000В - 3 шт. со шкафом станции управления СДБМ 99/49-8УХЛ 4 - 3шт., АКБ-13-62-8 УХЛ-2-560 кВт со шкафом станции управления ШУА 6421 И 8 И 1 У 2 - 5 шт., СТП 4000/6000-2У, N=4000кВт, n=3000 об./мин., U=6000В, в кол-ве 2 шт. и зап. части к ним, ВАСО-75-24УХЛ4, U=380В, N=75кВт, n=170 об./мин., в кол-ве 3 шт., ВАСО-37-2-34У1, U=380В, N=37 кВт, n=2500 об./мин., в кол-ве 12 шт.

Срок окончания приема заявок на участие в тендерах № 74/05, 75/05, 76/05, 77/05 - до 18.00 (ташкентское время) 23 августа 2005 года.

Подробную информацию по объявленным и проведенным тендерам можно приобрести по адресу:
ОАО "O'zTashqineftgaz", Узбекистан, г. Ташкент, 700047, ул. Ахунбабаева, 21. Тел./факс (99871) 136-76-74, 132-10-49. Web-site: www.oguftrade.uz

НАЧАЛ РАБОТУ МИНИ-БАНК

В Касбинском районном центре открылся мини-банк акционерно-коммерческого Аюкабанка, который, наладив обслуживание своих клиентов, выделяет кредиты юридическим лицам, ведет большую работу по привлечению свободных средств населения во вклады.

В мини-банке установлена современная связь, что позволяет быстро выполнять все операции. Первый кредит мини-банка, а это 25 миллионов сумов, получили предприниматели производственной фирмы "Касби сарчашмаси". Эффективно используя средства, они уже погасили 7 миллионов сумов.

Мавжуда Раджабова,
Соб. корр. "Правды Востока".

Кашкардарьинская область.

АКЦИОНЕРНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «УЗМЕТКОМБИНАТ»

(г. Бекбад)

ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ

посуду стальную эмалированную хозяйственную (ГОСТ 24788-2001) в широком ассортименте.

Предприятия оптовой и розничной торговли приглашаются к сотрудничеству.

ТЕЛЕФОНЫ: (371-91) 3-19-07, 2-50-14, 3-16-46

ШАРК ТАРОНАЛАРИ - 2005

МУЗЫКА ОБЪЕДИНЯЕТ НАРОДЫ

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, принятым 15 июня нынешнего года, накануне 14-летия независимости нашей Родины состоится большой праздник искусства - международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари». В эти дни идет активная подготовка к этому музыкальному форуму, престиж которого возрастает с каждым годом.

Главный режиссер театрализованных представлений международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари», народный артист Узбекистана Баходир Юлдашев рассказал корреспонденту УзА следующие:

Отрадно, что данный фестиваль, проводимый по предложению главы нашего государства Ислама Каримова раз в два года, находит все более широкое признание в мире. Этот международный праздник искусства служит сохранению, широкой пропаганде и развитию уникальных образцов национальной музыки и песенного искусства народов стран Востока.

Проводимый с 1997 года в древнем Самарканде фестиваль за короткое время занял достойное место среди престижных музыкальных форумов мира. Об этом свидетельствует тот факт, что здесь встречаются всемирно известные деятели искусства, представляющие многие государства и международные культурные организации. Возрастает интерес и внимание к мероприятию, расширяются ряды стран-участниц.

Основная идея этого музыкального праздника - призвать людей к добру, приобщение к прекрасному искусству, дальнейшее развитие уникального музыкального наследия и традиций народов мира. Он служит сближению различных наций и народностей посредством музыки, укрепление авторитета нашей страны. В наше неспокойное время фестиваль способствует

ет борьбе против всяких проявлений зла и невежества, обогащению духовности, многовековой музыкальной сокровищницы нашего народа.

Фестиваль состоится 25-30 августа нынешнего года на площади Регистан города Самарканда. В целях проведения его на высоком организационном и идейно-художественном уровне творческой группой велась работа по созданию художественных программ.

Доброй традицией стало проведение церемоний торжественного открытия и закрытия фестиваля по определенным музыкальным темам. Первый фестиваль «Шарк тароналари» был посвящен духовно-просветительскому значению Великого шелкового пути в истории мировой музыки, второй - памяти знаменитых деятелей искусства, внесших большой вклад в развитие нашей национальной музыки, третий - сохранению родной природы и четвертый - национальному искусству макома.

Основной направленностью церемонии открытия нынешнего фестиваля станет творчество великого поэта и гениального мыслителя Алишера Навои. В исполняемых программах найдут отражение гуманистические идеи поэта, призывающего народы к дружбе и взаимному согласию.

Если в прошлом фестивале, проходившем в 2003 году, приняли участие представители тридцати четырех государств, то в нынешнем изъявили желание участвовать деятели искусства из более чем пятидесяти стран мира. Ожидается, что будет много зрителей, поклонников музыки и туристов.

Все это требует ответственного подхода к подготовке программ фестиваля. Творческая группа в составе авторов сценария Хуршида Даврона, Джуманниза Джаббарова, музыкального художественного руководителя Абдухашима Исмаилова, талантливых хормейстеров и балетмейстеров, велет большую подготовительную работу.

Готовится специальная программа с участием творческих коллективов системы Министерства по делам культуры и спорта, творческих объединений «Узбекнаво», «Узбектеатр», «Узбекракс», ансамбля макомистов имени Юнуса Ражаби, Узтеатральной компании и студентов Государственной консерватории Узбекистана.

На церемонии закрытия праздника музыки будет представлена отдельная программа известных деятелей узбекской классической музыки, музыкантов и победителей фестиваля. Все песни и мелодии на фестивале прозвучат в живом исполнении.

В рамках фестиваля пройдет конкурс «За лучшее исполнение национальной песни». Каждый участник исполнит национальную песню своего народа. Представленные музыкальные программы будут состоять из образцов народного музыкального творчества, классических и современных песен.

Песни победителей, записанные на дисках, получат распространение во многих странах. Участники конкурса будут оценивать международное жюри из одиннадцати человек. Только один член жюри может быть гражданином Узбекистана, что свидетельствует об объективном подходе к проведению конкурса.

В рамках фестиваля будет организована международная научно-творческая конференция на тему «Традиции шаммакома и современность». Состоится большая гала-концерт. В ряде районов Самаркандской области пройдут встречи и концерты с участниками фестиваля. Прибывшие на конференцию зарубежные артисты, поклонники музыкального искусства и туристы смогут ознакомиться с созидательной работой, проводимой в республике, в том числе в городе Самарканде.

Записала Назокоат Усманова. Корр. УзА.

ТВОРЧЕСТВО



ЗДОРОВЫЙ ДУХ МИХАИЛА ПОРУБА

В Индийском культурном центре проходит выставка члена Академии художеств республики Михаила Поруба. Прямо под открытым небом, среди сосен в долине, выходя на светлое начало всех работ разнопланового художника, удачно расположились скульптуры.

Основа творчества М.Поруба - станковая скульптура, портреты и композиции. Работы разнообразны как по стилю, так и материалу исполнения, но преобладают на дереве и глине - шамот, обычную, глазурированную или подкрашенную в бронзу керамику, фарфор. Примиет бывших профессий и увлечений - в прошлом Михаил Николаевич препода-

вывалется во многих работах, например, скульптуре девушки «Солнышко».

Постоянная тема скульптора - и духовная сила людей Востока: девушка в позе лотоса, озорной Насреддин на ослике, Фархад, призывающий народ к созидательному единству. Долгую диалектику гостей вызвало его керамическое трио «Оптимист, Созерцатель и Сомневающийся».

В произведениях Поруба преобладает жизнерадостность, созидательное начало. Этим он и дорожит зрители. Александр Веширук.

КРИМИНАЛЬНЫЕ СЮЖЕТЫ

«СКОЛЬЗКАЯ» ПРИБЫЛЬ

Два года исправительных работ определил Галяяралский районный суд по уголовным делам жителю Самаркандской области О.Мустафаеву.

Это вместо той прибыли, которую «сколотил» в воображении теневой предприниматель. В Бахте Сырдарынской области у старого знакомого он за 589 тысяч сумов приобрел

570 литров этилового спирта, и на радостях поспешил домой. Ехать оставалось всего-то ничего, когда на одном из милиционерских постов его попросили открыть багажник «Нексии»...

«ТРУБНОЕ» ДЕЛО

Более чем на три миллиона сумов металлических труб сбыл «налево» бывший директор специализированного лесхоза «Балики» Зафарабдоского района Ж. Нуралиев.

Трубы не его, даже не лесхозские, а собственность райгаза. Его работники и забили тревогу, но обнаружив на месте двухкилометровый участок смонтированной ветки. Влобавок к этой афере, халуга взял в кассе своей конторы по ордеру еще 300 тысяч сумов, возвращать которые и не помышлял.

Суд, рассмотрев это «трубное» дело, обязал Нуралиева возместить причитающую сумму, определив ему три года исправительных работ с вычетом 30 процентов из зарплаты. Он также не имеет права занимать руководящие должности в течение двух лет. Николай Барашкин.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

В зеленой зоне г. Ташкента (пос. Улугбек) продается двухэтажный особняк на участке в 14 соток.

- Два каминных зала, бильярдная, бассейн
- Полностью обставлен
- Форма оплаты - перечислением
- Стоимость - 60 млн сумов

Контактный телефон 156-47-57.

СТАДИОН

СТРАСТИ НА ПОЛЕ И ЗА ЕГО ПРЕДЕЛАМИ,

или Еще раз об ошибках арбитров и их последствиях

Сегодня на базе спорткомплекса «Кибрай» (Ташкентская область) состоится заключительные матчи первого чемпионата Узбекистана по футболу среди девушек. Но уже сейчас по горячим следам можно сказать как о положительных, так и отрицательных тенденциях резерва отечественного женского футбола, чтобы правильно раставить акценты в последующем и не дать развиваться негативным явлениям. Так ставится вопрос не случайно.

Безусловно, то, что такой чемпионат наконец-то проведен - большой шаг вперед. Причем, в его организации приняли участие не только работники Республиканской федерации футбола. Финансовую поддержку оказало Министерство по делам культуры и спорта. Повышенное внимание проявил Комитет женщин Узбекистана, который намерен включить футбол в программу своей спартакиады и рекомендовать этот вид спорта ввести в орбиту республиканских игр «Умид ниҳолилари» (среди школьников), «Баркамол авлод», (учащихся колледжей и лицеев) и Универсиад (студентов). Это стартовая площадка по заметному расширению массовости женского спортивного движения в стране.

Футбольная федерация на этом пути сделала уже немало. Стабилизировался календарь чемпионата, в котором награды оспаривают восемь команд из различных областей. Проведен розыгрыш Кубка Узбекистана. Ассоциация по мини-футболу тоже подключила де-

вушек, организовала в начале года первый турнир. Намерена вывести их и на международную арену. В ноябре наши землячки примут участие в Азиатских играх по неолимпийским видам в Таиланде. Потому-то ныне на кибрайском стадионе внимательно наблюдали за ходом матчей руководители Ассоциации - вице-президент Марат Азизходжаев и исполнительный директор Валерий Видрих. Присматривались к кандидаткам в национальную сборную. Уже известно и имя главного тренера - Абдурахман Юманулов, наставник из Карши.

Проглаживается системная работа по развитию женского футбола. Нынешний смотр резерва - логичное ее продолжение.

Заявки подали шесть команд, - сообщил ведущий специалист Федерации футбола Шавкат Усманов. - Это представители клубов высшей лиги. Замечу, что молодежное первенство проводится среди групп подготовки резерва мастеров. И если в женском чемпионате основная конкурен-

O'ZSANOATQURILISHBANK
Узпромстройбанк:
ЭФФЕКТИВНО РАБОТАТЬ НА ЭКОНОМИКУ

В настоящее время особое внимание уделяется реализации Инвестиционной программы и мерам по кардинальному улучшению инвестиционного климата в стране. Наиболее важная задача при этом - обеспечение высокой эффективности уже реализованных инвестиционных проектов и расширение притока иностранного капитала в экономику республики. Немаловажное значение в процессе привлечения инвестиций в реальный сектор экономики играют кредитные учреждения. В частности, один из крупнейших универсальных банков республики - Узпромстройбанк проводит активную кредитную политику, направленную на эффективное вложение средств в реализацию перспективных инвестиционных проектов, увеличение и локализацию производства импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, потребительских товаров, оздоровление финансового состояния обслуживаемых предприятий. Так, за I-е полугодие 2005 года кредитные вложения Узпромстройбанка составили 266,4 млрд сумов.

Активно участвуя в реализации мер, направленных на углубление реформ в экономике, Узпромстройбанк способствует обеспечению стабильного экономического роста и поддержанию своей ликвидности.

Основным направлением деятельности Узпромстройбанка остается участие в реализации инвестиционных проектов в качестве кредитующего банка. Банк финансирует проекты в приоритетных отраслях экономики, таких как добыча и переработка топливно-энергетических ресурсов, текстильная и химическая промышленность, инфраструктура транспорта, связи, развитие малого и частного предпринимательства.

Всего в реальный сектор экономики банком направлено 97,1 процента от общих кредитных вложений. В структуре кредитного портфеля преобладают долгосрочные ссуды. По состоянию на 1 июля 2005 года удельный вес кредитов, выданных на срок более одного года, составил 82,3 процента.

В I-м полугодии 2005 года банк активно кредитовал малые и частные предприятия. За счет собственных и привлеченных средств, в том числе на льготной основе, банк направил на поддержку предпринимательства в национальной валюте 9330,4 млн сумов, в том числе на инвестиционные проекты - 3855,2 млн сумов и микрокредиты - 1397,0 млн сумов.

В результате проводимой политики диверсификации активных операций кредитные вложения субъектам малого бизнеса направлены на развитие различных отраслей экономики, в частности, 38 процентов кредитов направлены на развитие промышленности, 14 процентов - сель-

ского хозяйства, 16,0 процентов - строительства и сферы услуг, 32 процента - в другие отрасли.

Основываясь на решениях правительства республики по стимулированию участия коммерческих банков в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, банком сформирован специальный Фонд льготного кредитования в сумме 8,4 млрд сумов. Он предназначен для кредитования на льготных условиях производственных микрофирм, малых предприятий, дехканских и фермерских хозяйств, высокотехнологических и инновационных проектов. За счет льготного фонда предоставлено кредитов на общую сумму 13,8 млрд сумов, в том числе в I-м полугодии 2005 года - 2,1 млрд сумов.

Узпромстройбанком осуществляется авансирование затрат фермерских хозяйств по производству хлопка и зерна урожая 2005 года.

Наряду с финансированием субъектов хозяйствования в сумах, Узпромстройбанк активно осуществляет кредитование в иностранной валюте. На 1 июля 2005 года общий объем кредитных вложений банка в иностранной валюте составил 102,4 млн долларов и увеличился против соответствующего периода прошлого года более чем на 35 процентов.

Как известно, с 2000 года банк тесно сотрудничает с ЕБРР в целях стимулирования субъектов малого бизнеса. В рамках данного сотрудничества профинансировано представителей малого бизнеса на общую сумму более 10 млн долларов США. Из них наиболее значимые проекты: по производству томатной пасты, фруктовых концентратов и соков, по выпуску муки, по расширению полиграфической деятельности, созданию стоматологической клиники, расширению молокоперерабатывающего производства, а также производство порошкообразных инъекционных лекарственных препаратов. Ряд проектов связан с организацией и расширением производства шариковых ручек, полипропиленовых мешков, полиэтиленовых пакетов и полифилена.

Кроме того, банк осуществляет финансирование крупных инвестиционных проектов с привлечением иностранного капитала. В частности, продолжается освоение кредитной линии китайского банка ICBC по проекту строительства Кунградского содового завода, по привлечению кредита Банкегзельшафт Берлин налаживается производство технического стекловолокна.

По состоянию на 1 июля 2005г. в банке открыты кредитные линии крупных иностранных банков для финансирования экспорта технологического оборудования из Германии (Коммерцбанк АГ, Байрише-Ландес Банк АГ, Банкегзельшафт Берлин АГ, Дрезднербанк) под страховое покрытие ЭКА «Гермес», Чешского экспортного

банка под страховое покрытие ЭКА «Эгап», итальянских коммерческих банков (БНЛ) под страховое покрытие ЭКА «САЧЕ».

В I-м полугодии 2005 года Узпромстройбанком освоено иностранных кредитных линий на сумму 6,76 млн долларов США.

При активной работе банка с международными финансовыми институтами в настоящее время рассматриваются возможности получения новых кредитных линий Исламского банка развития (ИБР), Азиатского банка развития (АБР), МФК, немецкого Банка развития КФВ. Налаживаются связи с российскими банками - Внешторгбанком, Газпромбанком, Сбербанком.

Наряду с привлечением и использованием иностранных кредитных линий банком в I-м полугодии 2005 года осуществлено финансирование проектов за счет собственных валютных средств в размере 10,9 млн долларов США. Банком одобрено и начато кредитование инвестиционного проекта по организации услуг советской 3-го поколения, а также проект листового полированного стекла методом «флоат».

К празднованию 14-й годовщины независимости республики планируется запустить прядильной фабрики, а также завода по производству битума, профинансированных Узпромстройбанком.

В 2002 году был профинансирован проект строительства 4-х звездочной гостиницы на базе бывшей гостиницы «Россия». В текущем году начато финансирование II-го этапа реконструкции, предусматривающего строительство супермаркета, фаст-фуда и конференц-зала.

В целом благодаря кредитам банка, выделенным малому бизнесу и частному предпринимательству, создано более 2 тыс. новых рабочих мест и произведено потребительских товаров на сумму более чем на миллиард сумов. При предоставлении кредитов преимущественно отдавалось заёмщикам, организующим производство, основанное на базе отечественного сырья.

Оказание всесторонней поддержки Узпромстройбанка инициативам представителей малого бизнеса, безусловно, является залогом устойчивости и динамичного развития экономики и, соответственно, банковской системы. Банк рад контактам с представителями малого бизнеса и частного предпринимательства и готов оказать поддержку любым начинаниям, направленным на подъем экономики республики Узбекистан. Узпромстройбанк - надежный партнер и помощник субъектов малого бизнеса!

Подготовлено Управлением стратегии и маркетинга.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА 26-27 ИЮЛЯ

По территории республики - переменная облачность, без осадков, лишь по областям Ферганской долины в отдельных районах кратковременный дождь, гроза, местами возможен град. Ветер западный с переходом на восточный, 7-12 м/с, при грозе усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 18-23, днем - 33-38, по югу республики - 35-40.

По горным районам республики - переменная облачность, в отдельных районах возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер западный, 7-12 м/с, при грозе с усилением до 15-20 м/с. Температура ночью - 12-17, днем - 21-26.

По Ташкенту 26-27 июля - переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 5-10 м/с. Температура ночью - 18-23, днем - 33-38.

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Ходжаева Разики Хакимовича, зарегистрированного в Юнус-абдском районе г. Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Прием рекламы в "ПВ"
с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья
Комн. 439.

ПРАВДА ВОСТОКА
Главный редактор Б.М. Хасанов
Редакционная коллегия: В. Голышев, В. Дегтярев (зам. главного редактора), Л. Кабилов, Н. Кучерский, Г. Лю (зам. главного редактора), А. Ромашко (отв. секретарь), Э. Ртвеладзе, Г. Саидова, Р. Шагулямов, К. Эрнazarov.

НАШ АДРЕС:
700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Телефон отдела писем: 133-15-20, факс 133-56-33
Адрес в интернете: www.pv.uz

Редакция рукописей не возвращает. Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позиции редакции. Материалы, опубликованные под знаком Т., печатаются на коммерческой основе.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы "Правды Востока".
Тел.: 133-70-98, 136-57-12, ком. 445, тел./факс (371)133-70-98.
Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

Выходит 5 раз в неделю.
Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан Рег. № 005
Газета набрана и сверстана в ООО «INFO-REKLAMA»
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Время подписания в печать по графику 21.00.
Время подписи: 21.50 Итого по УзА: 21.15

Информационная поддержка - УзПАК, Т. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - info@uzpak.uz
Информационная поддержка - фирма «КАЛЕОН», Т. 67-18-94, 67-33-01. www.kaleon.uz
Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 64283 экз. Заказ Г-59